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主备      审核人   复备             总课时数         
	课题
	复习第一单元中国开始沦为半殖民地半封建
	课型
	复习

	备课时间：      年     月      日     
	上课时间：       年      月      日

	教学
目标
	1.熟记鸦片战争发生的背景原因；中英《南京条约》的内容；
2.虎门销烟的意义
3.第二次鸦片战争。

	重点
	鸦片战争的影响

	难点
	鸦片战争中国战败的原因

	教学
方法
	讲练结合
	教具
	一体机

	教学环节及内容
	个性化备课
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	教学流程：
一、精彩导入 激活思维
2、 自主复习  发现疑难
1.
	战争名称
	起止时间
	发动国
	原因
	结果

	鸦片战争
	1840-1842

	英国
	
	

	第二次鸦片战争
	1856-1860
	英法
俄美
	
	


2. 太平天国运动起止时间_______,根本原因_____________.
领导人_________________，结果________________________.
3. 为什么说第二次鸦片战争是鸦片战争的继续?


4. 太平天国运动的性质，失败原因。


3、 合作探究 魅力精讲
1. 列强是通过哪些方式获得侵华权益的？




2. 这段历史留给我们怎样的经验和教训？




四、课堂总结 体会收获
落后就要挨打 ,应该不忘历史，奋发图强
5、 当堂达标  反馈补救
1.陈旭麓在《近代中国社会的新陈代谢》中讲：“在资本主义的世界性扩张过程中，非正义的侵略者同时又往往是历史发展过程中的进步者。”下列能够佐证这一观点的是（）
 A． 英国通过《南京条约》打开中国市场
B． 第二次鸦片战争英法联军火烧圆明园
C． 日本通过《马关条约》索取巨额赔款
D． 各国通过《辛丑条约》纷纷设立租界
2.英国是近代侵略中国的急先锋，其根本原因是(   )
A． 虎门销烟对英国打击最为沉重
B． 英国率先完成了工业革命，成为最强大的资本主义国家
C． 有印度作为侵略中国的基地
D． 英国号称“日不落帝国”，是世界殖民霸主
3.《北京条约》是第二次鸦片战争中签订的不平等条约。下列哪些规定出自该条约（  ）
①承认《天津条约》继续有效②增开天津为商埠
③割九龙司地方一区给英国④赔款额增加
A． ①②③       B． ①②③④     
C． ①②④     D． ②③④
 4.清朝时候，商人张三从上海运一批货到汉口，受到各地官吏的百般刁难，重重勒索。他气愤地说：“清政府有条约规定，外国商船可以在长江自由航行，不受盘查，而我们中国人为什么不行？难道非要中国商船插上外国旗子才有生路吗？”这里的“清政府条约”是指（  ）
A． 《南京条约》    B． 《望厦条约》   
C． 《天津条约》    D． 《北京条约》
 5.导致如下图中1843年前和1843年清朝纺织原料及纺织品进口货物税率(关税)变化的主要原因是(    )
 
[image:  ]
 A． 清朝实行闭关锁国政策                 B． 英国机器纺织品的倾销
C． 中英《南京条约》的签订               D． 《马关条约》签订
 材料题近代列强侵华给中华民族带来了苦难。中国人民积极寻求摆脱苦难的答案。阅读材料，回答问题。
材料一  对于中国人来说，这场战争是一块界碑，它铭刻着中世纪古老的社会在炮口逼迫下赶往近代的最初的一步。——《近代中国的新陈代谢》
（1）材料一中，“这场战争”是指什么?“界碑”的含义是什么?
材料二  在这些战争中所遭到的耻辱性失败，迫使中国人打开大门，……重新评价自己的传统文明，其结果是入侵和反入侵的连锁反应。——《全球通史》
（2）据材料二概括指出，作者认为列强侵华产生了怎样的影响?
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